

乡里中心成富民产业中心

偃师区不断拓展乡里中心功能,为产业发展、群众致富蓄势赋能

产业兴,则乡村兴。乡里中心的一个重要功能是赋能产业发展。2023年以来,偃师区聚焦乡里中心建设,以党群服务中心“7+N”提质升级为抓手,围绕富群众、富集体、富产业,在培育发展富民产业上下功夫,不断拓展乡里中心功能,搭建产业发展平台,为产业发展、群众致富蓄势赋能。

搭平台 助力青年创业创新

“现在生意越来越好了,多亏了乡里中心给我们织户搭建了一个好平台,新产品可以在这里进行免费展示,还有专业的老师教我们怎样直播,直播间、会客厅啥的也都是免费使用。”昨日,偃师区翟镇镇坨头村飞龙帽业负责人魏晓静在结束一场直播后,充满感触地说。

魏晓静是坨头村乡里中心拓展服务功能、助力产业发展的受益人之一。

坨头村有14个村民组3300多名村民,近70%的村民从事针织相关行业。2023年,该村依托针织产业优势,在乡里中心内建设复源针织共富工坊,以培育创

新人才、孵化驱动创业为目标,吸纳并支持坨头及周边优秀青年创新创业。

共富工坊内设有产品展示中心、商务洽谈室、共享直播间、共富讲堂等。其中,产品展示中心共展示了该村及周边70多家针织企业的180多种产品,每个产品旁边都放有二维码,来参观的客商用手机扫码即可查看产品的详细信息和生产企业的联系方式。2023年,该村针织产业总产值2亿多元,带动1700多人家门口就业,产品畅销全国,并远销欧美、东南亚等地区。

延链条 赋能特色产业发展

偃师区乡里中心赋能产业发展,突出的做法是因地制宜。

高龙镇五岔沟村大多数村民从事家装行业,当地有“装修一套房,不出五岔沟”之说。为了进一步延伸家装产业链条,五岔沟村不断完善乡里中心的功能布局,建立乡贤返乡创业基地,积极对接在外创业优秀乡贤,以村集体土地、厂房入股等形式,引导乡贤返乡创办了华办欧门

窗有限公司。

与此同时,五岔沟村成立劳务合作社,积极探索建立“村民+专业合作社+企业”模式,引导村内劳动力就近就业,并提供家装产业专业培训,带动全村30多人直接参与企业生产,20多人在外拓展业务,300多人参与水电铺设、吊顶安装、地砖铺贴、木工施工等,形成了较为完整的家装产业链条。

2023年,该村家装产业产值5000万元,人均收入8万元,村集体分红10万元,实现了产业提质增效、群众增产增收、村集体经济发展壮大。

抓培训 拓宽群众致富路

技能培训在偃师乡村火了。村民不出村就能挣工资,还带动了特色产业发展。

大口镇引礼寨村依托香熏产业优势,利用技能培训中心,根据群众就业需求和企业用工需要,每周进行一次香熏中药材原料种植技术、中药材加工与炮制方法、制香工艺等技能培训,带动100多名群众在家门口就业。

翟镇镇坨头村依托共富讲堂,邀请专家团队,围绕电商直播、针织设计等,组织各类培训18场,受益群众1400人,助力针织产品销量大幅提升。

授人以鱼,不如授人以渔。偃师区依托乡里中心,积极落实“人人持证、技能河南”建设工作,大力推行“百村万人造星计划”,培养农村直播带货、直播营销、直播宣传等一系列人才,探索“农民当主播,手机变农具,直播成农活”的“新三农”工作模式,为乡村振兴提供大批创新人才。截至目前,该区已开展1300余次培训,帮助8000多名村民在家门口就业创业。

“乡里中心是凝聚民心、服务群众的阵地。下一步,我们将坚持以人民为中心的服务理念,以提升村(社区)党群服务中心功能为重点,继续在用好乡里中心上下功夫,立足自身实际,充分挖掘各村特色优势,因地制宜嵌入服务项目,导入运营产业,不断增强群众的幸福感和获得感。”偃师区委组织部相关负责人表示。(牛朝霞 赵莹莹)

强化教育管理 护航年轻干部成长

今年以来,偃师区纪委监委把加强年轻干部纪律教育摆在突出位置,结合年轻干部自身特点和不同岗位廉政风险点,综合运用纪法教育、廉洁教育、警示教育等方式,强化日常监督,真正让年轻干部想干事、能干事、干成事、不出事。

年轻纪检监察干部是推动新时代纪检监察工作高质量发展的生力军,该区纪委监委从把好思想关口、提升业务本领入手,量身定制纪律教育套餐,通过上好政治课、警示课、提醒课,引导年轻干部筑牢理想信念根基,时刻保持清醒头脑,以严明的纪律带动优良的工作作风,为推动纪检监察工作高质量发展注入不竭动力。

该区纪委监委积极推动全区各单位结合实际,搭建平台,创新形式,开展形式多样的“清廉教育”。区公共资源交易中心推出年轻干部“警示教育+”系列活动,通过组织年轻干部观看警示教育片、参观看守所廉政教育基地等,有效增强年轻干部拒腐防变免疫力。高龙镇以“廉”护航年轻干部走好成长“关键期”,通过开展“正面+反面”“线上+线下”“八小时内外”全方位教育,引导年轻干部在学廉、思廉、践廉中强化不想腐的自觉。(王雷 张晚亮)

推动警示教育 入脑入心

“今天的警示教育活动很深刻,通报的案例就发生在我们身边,通过现场谈体会、表感想,让我更加清楚地知道哪些能做、哪些不能做。”近日,洛阳市自然资源和规划局偃师分局围绕发生在身边的4起违纪违法典型案例,运用“警示教育片+讲授廉政党课+现场学案例汇编+现场写心得体会”的形式开展警示教育,为参会干部敲警钟明底线。

今年以来,偃师区纪委监委持续释放警示教育震慑效应,积极引导全区各单位结合实际,开展形式多样的“零距离”“沉浸式”“体验式”警示教育,不断提升警示教育的针对性、实效性,全力营造风清气正的政治生态。

在高龙镇村组干部警示教育大会上,围绕近期查处的基层党员干部违纪违法案例,组织者通过还原案情、办案人员讲解、涉案人员忏悔的方式,情景再现党员干部理想信念滑坡导致的违纪违法过程,用身边人身边事敲响纪法警钟,推动警示教育入脑入心。

下一步,该区纪委监委将持续推动全区各单位不断丰富警示教育形式和载体,拓展警示教育深度和广度,推动广大党员干部自省、自警、自律,培养纪律自觉,涵养风清气正的政治生态。(王雷 孔安妮)



偃师区纪委监委统筹监督力量,通过实地查看、跟踪督查、突击检查等方式深入辖区旅游景点,围绕旅游安全、旅游服务及旅游政策落实情况开展监督检查,推动规范旅游市场秩序。图为该区纪检监察干部向某景区工作人员了解游客投诉处理情况。王雷 王莎莎 摄



偃师区纪委监委聚焦惠企政策落实、政务服务、执法监管等关键环节,深入纠治职能部门和党员干部在服务企业发展中存在的作为、慢作为、乱作为等问题,推动营商环境持续优化。图为该区高龙镇纪检监察干部在洛阳航润润滑油有限公司走访了解相关情况。王雷 王莎莎 摄

洛阳·综合

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

连翘花开满山“金”

“因为白土连翘质量好,销路不愁,所以这10多年里,我们每年都来收购。”日前,在栾川县白土镇榭树庙村,一位前来参加栾川县第二届连翘花节的安徽亳州药商如是说。

千步连翘不染尘,降香瓣画蛾眉春。漫步榭树庙村的山坳,成片的连翘花迎春绽放,一簇簇、一串串,随风摇曳,惹人怜爱。

白土镇位于栾川县西北部,境内山大坡广,地形复杂,小气候多,降雨充沛,昼夜温差大。“特殊的气候和良好的生态环境,为中药材生长创造了得天独厚的条件。”白土镇党委书记刘昶说。

“上到白土坡,三步一棵药,低头是柴胡,抬头是连翘。”这是在栾

川当地广为流传的顺口溜。白土镇境内野生中药材有300余种,其中连翘以品质高、药效好、产量大闻名中原,面积近10万亩,是国家地理标志产品。

白土群众历来有“捋连翘”的传统。每到连翘成熟季节,白土镇十里八村的群众纷纷上山捋连翘,以增加收入。近年来,随着连翘价格持续走高,当地群众把连翘称作“金豆豆”。

连翘花开,“连”起的是勤劳致富的心,“翘”开的是幸福甜蜜的新生活。

近年来,白土镇持续用力、久久为功,全面推进乡村振兴,大力发展“一红一黄”特色主导产业,“一红”

即无核柿子,“一黄”就是连翘。

作为一种应用广泛的中药材,连翘栽培技术简单、适应性强,且经济效益可观。“政府鼓励我们种植连翘,还发放种植补贴。这几年,我在房前屋后的坡子、荒地上种了10多亩连翘,收入不错。”榭树庙村连翘种植户孙进献说,他家种植的连翘,每年收入超过2万元。

“乡村振兴,关键是产业振兴。白土镇只有不断延伸连翘产业链条,持续深化农文旅融合,才能走出一条产业发展助力乡村振兴的新路子。”刘昶说。

目前,总投资3400万元的栾川中药材(连翘)产业园区(白土镇)项目已进入收尾阶段,预计今年6月

投入运营。这里主要建设有标准化生产车间、中草药天然植物初加工和精深加工生产线、检测中心、连翘集散贸易中心、展销中心、电商网络平台等。该项目投用后,将让白土连翘实现良种繁育、种植、加工、贸易全产业链发展。

日前,以“奇境栾川 花开白土”为主题的栾川县第二届连翘花节在白土镇开幕。该镇依托连翘花节,推出了乡创运营沉浸式体验、乡村美食大赛、短视频大赛、特色农产品展示等系列活动,吸引了众多游客参与。

春日的白土,连翘花开,满山是“金”!

洛报融媒记者 李三旺 周欣然 通讯员 罗代彬 姜莎莎



昔日荒山变“金山” 花开正是农忙时

近日,在洛宁县东安镇锦绣乡乡村振兴示范区,山坡上苹果花盛开,工作人员忙着授粉、疏花,为今年丰收打好基础。

近年来,该示范区流转周边多个村庄荒山坡地,采用矮砧密植种植技术打造万亩“瑞香红”苹果基地。特色农业种植不仅带动村集体增收,还为当地农民提供就业机会,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 李峰 摄



“河洛百姓大舞台”邀您免费看大戏

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 高歌)记者近日从市文广旅局获悉,2024年“河洛百姓大舞台”惠民演出活动正在开展,多个经典剧目将轮番在河洛剧院上演。本次活动为公益性性质,市民可通过微信预约免费领票。

市文广旅局相关负责人介绍,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动贯穿全年,我市将组织洛阳豫剧院、洛阳曲剧院、洛阳歌舞剧院三家市直文艺院团,在河洛剧院开展“河洛百姓大舞台”惠民演出活动60场。此次演出活动精选了一批群众耳熟能详的豫剧、曲剧经典剧目,旨在传承弘扬优秀传统文化,以惠民为根本,打造我市戏曲、歌舞艺术展演阵地,为群众提供持续、高质量的演出服务。

4月14日至20日每天19时40分,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动将有《秦雪梅》《父亲》《绣女传奇》《刘秀还乡》《九龄公主》等多个经典剧目上演,观众可关注“享游洛阳”微信公众号,点击“洛阳攻略”中的“惠民演出”选项预约演出门票,预约成功后凭有效证件免费领票入场观看。

牡丹花开春满城 学术交流成果丰

花开迎贵宾,豫陕一家亲。4月13日,洛阳市中心医院与西交大二附院妇产科诊疗技术新进展研讨会在洛阳市中心医院万安院区举行。以本次会议为契机,洛阳市中心医院与西交大二附院各位专家交流学术成果,提升妇产疾病诊疗水平和救治能力,推动妇产科领域医学技术创新发展。

2015年,洛阳市中心医院妇科、产科、生殖中心、产前诊断实验室组成妇产医学部,是豫西地区规模最大的妇产生殖医疗体系,获批国家级重点学科。医院先后获得“全国卫生系统先进集体”、国家女职工建功立业标兵岗等多项荣誉称号。

国家区域医疗中心建设,是推动医疗资源下沉,提升区域医疗水平的重要举措。洛阳市中心医院自国家区域医疗中心建设以来,得到了西交大二附院的全力支持,该院先后有40余位专家常驻洛阳市中心医院。两院多学科合作,并向更多学科、更广领域拓展深化。此次学术会议为促进妇产医学发展搭建了一个高水平的学术交流平台,为推动洛阳地区妇产科诊疗技术提升贡献了力量!(郑英略)

交房公告

尊敬的中成·九都城业主:

我公司开发的中成·九都城二期2幢、7幢已于2024年1月24日取得竣工备案证,已具备《商品房买卖合同》约定的交付条件。请各位业主在2024年1月25日开始办理交房手续,请各位业主合理安排时间,并携带交房相关资料到中成·九都城二期物业服务中心办理交房手续。

特此公告
地址:中成·九都城二期物业服务中心
咨询电话:0379-80859003
河南省中成房地产开发集团有限公司